



AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. The first and the oldest Slovene newspaper in America.

Ustanovljen leta 1881.

Established 1881.

Izbaje vsak dan razen nedelj, ponedeljnikov in dnevo po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska:

Published by:

EDINOST PUBLISHING CO.

EDINOST PUBLISHING CO.

Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago

Telefon: CANAL 5544

Phone: CANAL 5544

Subscription rates table for individuals and institutions in the USA and Europe.



Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Jadranski:

Narodne inštitucije in slovenska mladina

(Dalje.)

VZGOJA IN ŠOLA

Vzgojne metode se pričnejo v družini; prva šola čednosti je hiša očeta.

Iz kritičnega presojanja naj se pokaže napačnost domače in šolske vzgoje, ki v svoji neurejenosti izgublja svoj pravi smoter.

Na še hujše nevihte kot je bila ravnokar opisana, naletimo pri nesrečnih zakonih; koliko lahkomselnosti, koliko bedarij se dogaja pri takih in enakih zakonih.

Pretepel bi jih tudi bil, da niso otroci dobesedno zbežali od hiše; in to se je zgodilo v slovenski naselbini.

Starši ukazujejo in otrok mora ubogati; ako ne uboga, naj šiba posreduje. To se pravi, da je treba neubogljivega otroka po pameti tudi našeskatati.

Razen vzgoje je mladini potrebna tudi umska izobrazba, katero si otrok pridobi v šoli. Tukaj imamo raznovrstne šole, velike in skromne, javne in zasebne.

Kjer ni Boga ni čednosti, ne vzvišene dolžnosti; tam za stonj iščemo sinovo hvaležnost.

Amerikanski Slovenci smo izgubili mnogo mladine ravno vsled tega, ker nismo dovolj vplivali na vzgojo volje in srca svojih otrok.

Resničnost te izjave nam potrjuje naša kat. mladina, ki se zbira in organizira tudi izven šole ter stavi vse svoje moči svojemu narodu na razpolago.

Moderna mati je vzgojila moderno mladino; kakšna je ta mladina, se lahko vsakdo prepriča iz dnevnih dogodkov, vsled katerih so prenapolnjene poboževalnice in ječe.

Čudna je taka vzgoja; toliko se je trudilo za razvitek razuma, toliko prispevalo za velikanske in udobne šole, toliko razmetalo za razvedrila in potrate.

Podali smo se v brezobzirni boj za obstanek, ki nas je omamilo, da smo pozabljali na glavne dolžnosti; popraviti je mogoče te vzroke samo, če se pripravimo ter izvojujemo še drugi boj, boj srca in duše.



POLETNI DNEVI V INDIANAPOLISU

Indianapolis, Ind.

Komaj smo se nekoliko oddahnili od prireditve SZZ., — ne bom opisovala kako je bilo, ker so me že drugi prehiteli.

Dne 23. maja je bila veselica v cerkveni dvorani, katero je priredilo neko društvo, pa ne vem več imena. Čudno, kaj ne? — Dne 2. junija je bila 25 letnica SSPZ Zveze, ki so za ta dan priredili igro 'Stari Gašpar'.

Ako hočemo kaj doseči za ohranitev in povzdigo narodne zavesti moramo odkrito govoriti, odkrito delati, odkrito hvaliti kar je dobrega in odkriti grajati, kar je slabega in škodljivega naših narodnih zavesti.

Vzemimo za zgled druge narode, na primer Nemce. Tri štiri generacije so že tukaj in še vedno znajo njihovi otroci govoriti nemški jezik. Vedo na primer povedati, kedaj so njihovi pradedi in prababice prišli

je zlasti napravilo lep in ganljiv utis na gledalce. Priznanje za to prireditve gre v prvi vrsti č. šolskim sestram, ki so vse tako lepo naučile.

V nedeljo 17. junija imamo zopet piknik in sicer ga priredi Samostojno društvo. Spet bo lušno. Tam pri tem društvu tudi prav lepo včasih zapoje, zlasti je priljubljena tista:

Le pijmo ga, zavijmo ga, Boga ne pozabimo. Mi ne Boga, ne Bog na nas. Pa nam bo kratak čas.

Kratka je ta pesmica, pa je lepa, kaj ne.

Kako je bilo na graduaciji v nedeljo 10. junija, bom morda že še povedala kedaj prihodnjčič, če se med tem časom kedo drugi ne oglasi.

J.B. Naročnica

K RAZPRAVI

Johnstown, Pa.

Ker je razprava kako ohraniti slovensko govornico in narodno zavest naše tu rojene mladine in ker mnoge zanima ta razprava ter slednjčič, ker je čas za razpravo podaljšan, hočem o tem važnem predmetu tudi jaz nekoliko napisati.

Zavedajmo se, da bije enajsta ura in ako hočemo kaj doseči za obrambo slovenskega jezika, moramo z delom hiteti.

Čez pet, ali celo čez 10 let, bo prepozno. Denimo vzroke, da tako hitro plovemo našemu narodnemu poginu, kamor spadajo. Priznajmo si našo lastno nemarnost na narodnem polju in potem zavijajmo rokave in resno poprimimo za delo vsi.

Vsi, prav vsi pograbbimo za delo, kateremu je kaj za ohranitev narodne zavesti pri naši mladini, da se naši tu rojeni mladini veepi ljubezen do naroda iz katerega je izšla.

DENARNE POŠILJATVE

v Jugoslavijo, Italijo in vse druge države pošiljamo točno in zanesljivo po dnevnom kurzu. Denar dobijo prejemniki po pošti direktno na dom brez odbitka.

Table showing exchange rates for Dinarji and izplačila v dolarjih.

Vsa pisma in pošiljave naslovite na: John Jerich (V pisarni Amerikanskega Slovenca) 1849 W. CERMAK RD., CHICAGO, ILL.

TARZAN V NOTRANJOSTI ZEMLJE

(86) (Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: EDGAR RICE BURROUGHS



Jasonovo razburjenje je priklopelo do vrha. Ne vedoč kaj dela je zgrabil s rokami za ono stvar ki je padala nanj.

Ko so se tla pod Tarzanom udrla in je začutil, da ga je nekaj zgrabilo za nogo in ga vleče dol, si je tudi on z vso silo pomagal kvisku iz neprijetnega položaja.

Jason je vlekel in vlekel, a ni mogel premagati nasprotnika, ki ga je vlekel vedno višje in višje proti površju.

Horib, ki je opazil, kako se je Tarzan čedalje bolj potapljal v zemljo, ni čakal, da bi šel opozovati, kaj je temu vzrok.



